



Учредители:
Госадминистрация Слободзейского района и г. Слободзея,
Совет народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея

СЛОБОДЗЕЙСКИЕ ВЕСТИ

Основана
в 1932 году

МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 3 июня 2022 г.

№21 (5929)

Свободная цена

В САМЫЙ ДЕТСКИЙ ДЕНЬ

Праздничные мероприятия в райцентре, посвященные Международному дню защиты детей, начались с главной детской игровой площадки Слободзея. Здесь состоялось открытие новой зоны отдыха. Она предназначена для самых маленьких жителей и гостей города. Проект удалось реализовать благодаря одной из муниципальных программ и программы исполнения наказов избирателей депутата Верховного Совета ПМР П.В. Шинкарюка.

На праздничном мероприятии, в котором приняли участие воспитанники местных детских садов, а также юные горожане и их родители, к виновникам торжества обратился глава Госадминистрации района и г. Слободзея В.В. Тищенко. Василий Васильевич отметил, что День защиты детей был учрежден в послевоенные годы, когда проблемы сохранения здоровья и благополучия детей были как никогда актуальны. «В нашей республике и Слободзейском районе делается всё, чтобы детство приднестровских ребят было беззаботным. Создаются условия для их благополучного роста, развития, образования и организации их досуга», – сказал глава района, подчеркнув, что за последние годы были отремонтированы десятки детских садов, школ, домов культуры, где занимаются юные приднестровцы, построено множество детских игровых площадок. Он отметил и достижения слободзейских ребят



в спортивных, интеллектуальных и творческих соревнованиях как на республиканском, так и на международном уровнях.

(Начало. Продолжение на 4 стр.)

К 30-летию Бендерской трагедии

ВАЖНАЯ ВСТРЕЧА С А.И. ЛЕБЕДЕМ

Патриоты республики, её защитники, трудолюбивые, ответственные, любящие землю, свое село и свою Родину – наша гордость. В период агрессии Молдовы против Приднестровья каждый из них в зависимости от поставленных задач ответственно выполнял свой долг. Один из них – А.В. Страшевич, живущий в Суклее. Среднего роста, всегда с улыбкой на устах Аркадий Васильевич вызывает доверие и желание общаться с ним.

Несколько сведений из биографии А.В. Страшевича. Родился он 30 января 1940 года в селе Киперчены Рыбницкого района МССР в семье служащих. В Рыбнице прошли его детство и юность. После окончания школы в 1955 году он поступил в Одесское мореходное училище технического флота. После учебы получил направление на работу в город Туапсе Краснодарского края мастером строительного управления треста «Новороссийскморстрой». К профессиональным обязанностям относился очень ответственно, но душой постоянно тянулся в родные края. Поэтому в 1964 году Аркадий Васильевич переехал в Суклею, где продолжил свою трудовую деятельность в ПМК-12 (передвижной механизированной колонне) прорабом строительного мелиоративного участка. Параллельно с работой повышал свой профессиональный уровень знаний – заочно закончил экономическое отделение Кишиневского политехнического института.

Жители Суклеи неоднократно избирали А.В. Страшевича депутатом местного Совета народных депутатов. Он принимал активное участие в жизнедеятельности села. В сложное для республики время 6 июня 1990 года был избран первым заместителем председателя исполкома сельсовета. Аркадий Васильевич вспоминает об этом периоде своей жизни так: «В конце ноября 1990 года нами были организованы и проведены в селе выборы в Верховный Совет ПМССР, а 1 декабря 1991 года – первые выборы Президента ПМР и референдум о независимости. И.Н. Смирнов был избран Президентом республики.

Весной 1992 года началась широкомасштабная агрессия Молдовы против Приднестровья. 19 июня регулярные воинские части Молдовы вторглись в Бендры. Сельский Совет принимал

самое непосредственное участие в мобилизации военнообязанных села на защиту республики. Добровольцы из Суклеи направлялись в Слободзейский райвоенкомат, где создавались группы народного ополчения ПМР. В нашем сельском Совете был создан отряд РОСМ – рабочий отряд содействия милиции – из числа охотников села. Возглавил отряд РОСМ офицер в отставке бывший охотник М.Д. Бабенко. Для обеспечения отряда вооружением и техникой я лично был на приеме у командующего 14-й армии генерал-лейтенанта А.И. Лебеда. Он положил на стол сигареты, предложил мне закурить и спросил о цели моего визита. После моей встречи с Александром Ивановичем наш отряд РОСМ был вооружен автоматами Калашникова, его членам выданы удостоверения на право ношения оружия, а также была закреплена за отрядом автомашина ГАЗ-66. Создание РОСМ сыграло очень важную роль в сохранении общественного порядка и спокойствия в селе. Были случаи применения выданного оружия во время преследования нарушителей. Один из нарушителей, угрожавший взорвать гранату, был ранен и доставлен в милицию.

В период вооруженного конфликта работать стало намного тяжелее. Кроме охраны общественного порядка, необходимо было решать вопросы благоустройства села и улучшения жизни его жителей. Дороги подсыпались гравийно-песчаной смесью. Мы пытались найти средства для оказания помощи старикам и малоимущим.

После отражения агрессии со стороны Молдовы депутаты совместно с работниками сельского Совета продолжили свою работу по укреплению приднестровской государственности. В селе при помощи местных предпринимателей и руководителей предприятий мы проводили культурно-массовые мероприятия, в которых участвовали все трудовые коллективы села.

Сейчас я нахожусь на заслуженном отдыхе и горжусь тем, что мне выпала такая судьба – не только работать и стоять у истоков создания и развития нашей республики, а непосредственно принимать участие во всех съездах, выборах, мероприятиях, ковавших основу Приднестровья».

И. РОЖКО,
заведующая музеем истории села Суклея.

ОТ РАССВЕТА ДО ЗАКАТА... Урожай-2022

В начале недели наша корреспондентская группа побывала в ООО «Фикс». Если в растениеводстве наступила небольшая передышка перед началом большой битвы за урожай, то в данном хозяйстве эта работа уже началась. Убирают раннюю капусту и кабачки. Капусту в народе называют огородной барыней, королевой полей, что вполне заслуженно. Считается, что капуста поддерживает бодрость духа, снимает усталость и устраняет бессонницу. Она богата витаминами, минеральными веществами и клетчаткой. Своей капустой, да и вообще овощами славится ООО «Фикс». Его руководитель В.М. Греку и его сын агроном Виталий Витальевич к своей работе относятся с большим трепетом. Выращиваемые овощи очень вкусны и экологически чистые.



Смотреть и удивляться – это удел сторонних наблюдателей, а отец и сын в круглосуточном режиме, что называется, держат руку на пульсе фермерского механизма. И одного и второго трудно заставить на месте, постоянно заняты, но энергии – хоть отбавляй. В.В. Греку находился на капустном поле. Тут ещё шла уборка свежих кочанов для реализации на рынках района и республики. Виталий Витальевич задержался на несколько минут, пока мы его фотографировали, потом извинился и уехал.

На другом массиве в этот день механизаторы проводили обработку и подкормку озимого клна и овощей, и Виталий Витальевич как агроном контролировал приготовление смеси и саму обработку. С утра механизатор Алексей



Николаевич Никол произвел листовую подкормку картофеля, Сергей Дмитриевич Калинин изготавливал раствор в пятитонной бочке и подвозил его на поле. Свою задачу решал и Геннадий Григорьевич Флоря, обрабатывая почву под посев свеклы (фрезеровал и нарезал грядки).

Руководителя ООО «Фикс» мы дождались на полевом стане. Виталий Михайлович присел на лавочку под навесом и... выдохнул. Оказывается, он с четырех часов утра на ногах. Случился порыв трубопровода на трассе для полива. Пришлось включиться в устранение неисправности. Сегодня на фирме поливаются все земли, что позволяет получить гарантированный урожай. Учтя, что дождей пока нет, приходится поливать каждый день все культуры. Ассортимент овощных культур в «Фиксе» разнообразный. Рассадку выращивают в теплицах, когда подходит срок, её высаживают в открытый грунт. Оглянуться не успеешь, вот и урожай собирать пора. Однако эта быстрота кажущаяся. Ведь процесс производства сопряжен с массой забот и проблем. Надо проводить борьбу с сорняками и вредителями, вести экономические расчёты, привлекать рабочих со стороны в пик уборки, решать мелкие ежедневные задачи. Тот ещё круговорот получается.

В день нашего приезда члены коллектива после уборки кабачков сеяли семена поздней капусты в кассеты. Этим делом были заняты Диана Владимировна Чебан и Виорика Владимировна Кирилова. Как рассказал Виталий Михайлович,



кабачки убирают с утра, чтобы они попали к покупателю в наисвежайшем виде. После десяти часов работники занялись поздней капустой.

Все в ООО «Фикс» к делу относятся ответственно и с большим старанием. Трудовая дисциплина поддерживается на должном уровне. Руководство хозяйства ценит труд каждого, достойно его оплачивает, внимательно относится к работникам, поэтому и они, в свою очередь, трудятся с настроением, не считаясь со временем.

А. СТАНИСЛАВСКИЙ.
Фото В. ЗАТЫКИ.

НА СНИМКАХ: В.В. Греку; С.Д. Калинин;
Д.В. Чебан и В.В. Кирилова.

На сессии райгоссовета

ПРИНЯТЫ РЕШЕНИЯ ПО ВАЖНЫМ ВОПРОСАМ

На состоявшейся очередной 20 сессии, которая проходила в большом зале районного Дома культуры под председательством Т.Д. Залевской, были рассмотрены 12 вопросов. Одним из первых был отчет председателя территориальной избирательной комиссии Слободзейского района В.М. Эвальда о расходовании средств, выделенных на организацию и проведение дополнительных выборов народных депутатов местных Советов народных депутатов, которые состоялись 27 марта текущего года. Далее присутствующие были проинформированы о результатах работы за 2021 год правоохранительных органов по защите правопорядка, соблюдению законности, прав, свобод граждан и борьбе с преступностью. Об этом доложили прокурор района и города Слободзея В.В. Лемешев, представители руководства УВД г. Тирасполь и УВД г. Бендеры, а также начальник РОВД С.М. Урсу. По словам Сергея Михайловича, статистический анализ показывает тенденцию снижения преступности. РОВД тесно сотрудничает с руководством района. Большое внимание за последний год уделено ремонту опорных пунктов и оснащению их компьютерной техникой. Несмотря на то, что укомплектованность кадрами составляет 75%, коллектив райотдела со своими задачами справляется, по раскрытию преступлений находится в втором месте в республике.

В продолжение работы сессии заместитель генерального директора ГУП «Водоснабжение и водоотведение» С.А. Кононов рассказал о работе предприятия на территории района в 2021 году и о задачах на нынешний год.

Об итогах деятельности Центра социального страхования и социальной защиты Слободзейского района и города Слободзея за 2021 год и планах на 2022 год сообщила директор учреждения В.К. Нейман.

Блок материалов экономического характера представила народным избранникам на утверждение начальник управления экономического развития и муниципальной собственности районной госадминистрации Т.В. Белова.

Учитывая, что все рассматриваемые вопросы обсуждались на заседаниях профильных комиссий райгоссовета, их председатели высказывали свое мнение по каждому обсуждаемому вопросу, после чего были приняты соответствующие решения.

А. ГАЙНА.

29 мая – Международный
день миротворца

ГАРАНТЫ МИРА В ПРИДНЕСТРОВЬЕ

31 мая в Слободзейском историческом музее руководством миротворческого контингента Приднестровья было организовано мероприятие, посвященное Международному дню миротворца и 30-летию миротворческой операции на Днестре.

Гостями мероприятия стали глава Госадминистрации Слободзейского района и города Слободзея В.В. Тищенко, заместитель главы И.М. Шведул, представители районных управлений культуры, народного образования и отдела внутренних дел.

Перед началом мероприятия директор музейного объединения В.Н. Чебан провела для учащихся 10-х классов слободзейских школ №1, №2 и теоретического лицея-комплекса им. П.К. Спельник экскурсию по экспозиционному залу исторического музея.

В лекционном зале перед старшеклассниками выступил представитель миротворческого контингента в Приднестровье, который рассказал о несении службы в миротворческих силах, об участии и достижениях миротворцев в спортивных, творческих и интеллектуальных соревнованиях и конкурсах, а также их вкладе в гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. «Главный итог деятельности Миротворческих сил – это то, что в течение 30 лет обеспечивается мир, стабильность и безопасность в регионе. На сегодняшний день мир в зоне конфликта поддерживают совместные миротворческие силы», – отметил миротворец. Учащимся была продемонстрирована видео-презентация о Бендерской трагедии и начале миротворческой операции, экспонировалась тематическая выставка.

В своём выступлении В.В. Тищенко отметил, что переопределить роль миротворцев в прекращении войны на берегах Днестра невозможно. «Российские миротворцы сыграли исключительную роль в установлении мира на нашей земле. Это не пустые слова, когда говорят, что миротворческая операция в Приднестровье – самая успешная», – подчеркнул Василий Васильевич.

Воспоминаниями о событиях 1992 года поделился заместитель начальника Слободзейского РОВД В.А. Гурдуз. В своём докладе он обозначил историко-правовые основы миротворческой операции на Днестре.

В продолжение круглого стола состоялось конструктивное общение между школьниками, руководством района и представителем миротворческого контингента. Ребята задавали вопросы, касающиеся событий 1992 года, возможность признания Приднестровской Молдавской Республики и порядка поступления на службу в Миротворческие силы.

Д. КОВАЛЕНКО.

1 июня – День работников архивов и управления документацией

АРХИВ – ЦАРСТВО ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ДОКУМЕНТА

1 июня отмечают свой профессиональный праздник архивные работники и специалисты документационного обеспечения, бережно хранящие историю района и республики. У большинства слово «архив» ассоциируется с бесконечными длинными стеллажами, сплошь заставленными папками. Однако архив – это, в первую очередь, память общества, наследие, которое собирается по крупицам и систематизируется, это царство его величества Документа.

История создания Государственного архива Слободзейского района и г. Слободзея начинается с далекого 1971 года. Большой путь пройден слободзейскими архивистами за полстолетие своего существования. И на всех этапах истории деятельность архива обращена не только на исполнение тематических и социально-правовых запросов, но и на комплектование, сохранность и учет архивных документов.

Ценность архивных фондов определяется не только временными рамками (самые ранние документы датируются 1909 годом), а также составом и количеством ретроспективной информации. В документах содержатся сведения обо всех сторонах хозяйственной, экономической, политической и социально-культурной жизни нашего края.

Профессиональный праздник – повод подвести некоторые итоги деятельности. Итак, на 1 января 2022 года в нашем Государственном архиве на хранении находятся 272 фонда, в которых 34721 единица хранения за 1909-2020 годы. Площадь архивохранилищ составляет 358 кв.м., загруженность документами – 81%. Неотъемлемой частью архивной отрасли района являются межведомственные архивы по личному составу администраций сел и поселков, в которых находятся 41464 единицы хранения за 1944-2021 годы. Площадь этих архивохранилищ 424,6 кв.м., загруженность документами уже 80%. Специалисты государственного и межведомственных архивов в условиях пандемии Covid-19 осваивали и применяли новые методы общения с гражданами, обеспечивая соблюдение их прав.

Одним из основных видов деятельности нашего коллектива является исполнение запросов органов государственной власти, местного самоуправления, юридических и физических лиц по документам архивных фондов. Сотрудники Межведомственного архива по личному составу Слободзейского района и г. Слободзея и местных межведомственных архивов исполняли запросы граждан социально-правового характера, связанные с подтверждением заработной платы, стажа работы, выделения земельных участков. В прошлом году в архивы района обратилось более трех тысяч граждан, все запросы исполнялись качественно и в установленные сроки. На некоторые запросы архивисты вынуждены давать отрицательный ответ из-за отсутствия соответствующих документов. Усложняет работу и то, что заявители при потере документов дают приблизительную дату их выдачи, и специалистам приходится изучать архивные материалы за несколько лет.

В последние годы большое внимание уделяем расширению архивохранилищ и техническому оснащению компьютерной техникой. Благодаря содействию Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея не только расширены архивные площади, но и осуществлен их капитальный ремонт. Внимание главы района

В.В. Тищенко и аппарата государственной администрации позволяет своевременно решать все проблемы.

Государственной службой управления документацией и архивами республики поэтапно решается вопрос материально-технического оснащения компьютерной техникой всех архивов, так как в нынешних условиях это важная составляющая работы. Были обеспечены компьютерными комплектами полностью все межведомственные архивы по личному составу сел и поселков, а Государственный архив – планетарным сканером. С его приобретением приоритетным направлением работы специалистов стало создание Страхового фонда ПМР советского периода и научно-справочного аппарата к фондам государственного архива. Таким образом бумажный документ переводится на цифру и передается на хранение и дальнейшее использование Центральному государственному архиву аудиовизуальных документов ПМР.

Одно из сложнейших направлений работы – комплектование архива. Состояние документов и их сохранность зависят от того, в каком состоянии они поступают в архив от фондообразующих организаций. Качество передаваемых документов зависит от тех, кто занимается делопроизводством в организации. При ликвидации организации документы по личному составу должны передаваться на хранение в архивы. Бывают случаи, что они сдаются не в полном комплекте из-за несохранности. Однако приходится сталкиваться и с тем, что документы организации попросту утеряны. В итоге страдают люди, нарушаются их социально-правовые гарантии при выходе на пенсию, что недопустимо.

Меняется жизнь, ход истории невозможно остановить, но можно запечатлеть его в архивных документах, сохранить которые – важный долг архивистов. Работа сотрудников архива требует большого напряжения, внимательности, самоотверженности, самоотдачи и, конечно, знаний. Оформить документ, обеспечить его хранение в определенном фонде, чтобы будущие поколения при необходимости могли ознакомиться с ним, – целая и очень непростая наука. Архивы являются единственными свидетелями нашей богатой и сложной истории.

Слободзейский район славится хорошим кадровым составом архивистов и работников документационного обеспечения, которые ежедневно трудятся как слаженный единый механизм на протяжении многих лет, сохраняя историю нашего края в документах.

Всех своих коллег, а также работников, ответственных за ведение архивной работы в администрациях сел и поселков, в организациях-источниках комплектования, специалистов документационного обеспечения, ветеранов архивной службы поздравляю с Днем работников архивов и управления документацией! Благодарю за кропотливый труд, желаю здоровья, любви, мира, благополучия вашим семьям, стабильности и успехов в работе во благо родного города, района и республики!

А. ОРЗУЛ,
начальник Государственного архива
Слободзейского района и г. Слободзея.

ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ – СРОК НЕ СЛУЧАЙНЫЙ –

«Это – время добра и терпенья./Изменений, познания себя./Это – время надежд, ожиданий./И раздумий о смысле пути», – считает член Союза писателей ПМР и ЛитО «Зов души» Л.В. Ладька. Только всегда ли бывает именно так? Ребенок может посещать уроки в школе, то есть числиться школьником, но при этом не быть настоящим учеником. Учащийся – это тот, кто учится, получает знания. Давайте договоримся далее называть вещи своими именами, без эффекта страуса. Как вы думаете, сколько учащихся среди школьников? По данным российских социологических исследований, большей части детей (72%) не нравится учиться в школе. Отсутствие желания порождает соответствующий уровень получения знаний.

Судя по статьям на данную тематику и комментариям к ним на каналах «Педсовет», «Привет, родитель!», «Я – Родитель!», «Папин блог», «Наши Дети» и многих других, общество тревожит нежелание детей учиться. Идет поиск причин этого, ведь что может дать государству необразованный отрок, не желающий трудиться?

Запомнился комментарий женщины, окончившей школу в 1988 году. Она вспомнила, как отец напутствовал в школу ее старшего на два года брата. Доходчиво было объяснено, что учеба в школе – это работа, у отца – на заводе, у матери – в больнице. Родители зарабатывают деньги, чтобы в семье был достаток, а дети – хорошие и отличные отметки, чтобы в будущем выбрать правильную профессию, создать свою счастливую семью. Однажды брат получил «3», так на ужин ему была подана пригоревшая каша, видно, специально так приговоренная для него одного, да еще и без мясной подливки. Соответственно принесенной из школы «зарплате». О намеренном нарушении дисциплины на уроках и речи не было. Конечно, были и случайно разбитое портфелем окно в классной комнате и прочие мальчишеские шалости. Но их не вводили в ранг подвигов. Слово отца для детей было законом. Важно также, что родители не требовали от сына или дочери «прыгнуть выше головы», потому что у каждого ребенка свой ресурс. Пусть не «5», а «4», иногда даже «3», но заработанная.

К сожалению, сейчас немногие отцы ведут себя подобным образом. Как правило, рулят матери. Случается, настаивают сына или дочь так: «Главное – ни о чем не переживай. Наслаждайся!» И так, школа – это уже не место работы, а – наслаждения. Дана установка: «Главное – ни о чем не переживай!» Действительно, какие могут быть переживания у нежелавшего учиться школьника, ведь мама всегда будет на его стороне.

Читаем далее: «И прекрасно знаю, как важно ребенку чего-то не делать, особенно то, что нужно делать обязательно, всенепременно. Как важно ломать правила, стереотипы, позволять ему быть собой, быть немного вне системы, придуманной просто взрослыми людьми, просто людьми». Ломать правила? Это о каких правилах речь? О школьных? Что значит быть собой? И почему важно что-то не делать, в том числе, уроки? Всем хочется, чтобы дети были счастливы, но забываем веками проверенные истины: «Посеешь мысль – пожнешь поступок, посеешь поступок – пожнешь привычку, посеешь привычку – пожнешь характер, посеешь характер – пожнешь судьбу».

Если мать посеет в голове своего ребенка негативную мысль об учебе, то, вероятнее всего, вряд ли, став взрослым, он будет дисциплинированным и исполнительным работником, счастливым семьянином. Поэтому стоит задуматься об источниках, сеющих мысли в головы наших детей, которым кажется, что они думают «не как все». Замечательный документальный фильм «Я и другие» желательно посмотреть родителям вместе с детьми.

К сожалению, взрослые мало знают о кумирах школьников – блогерах, имевших буквально несколько месяцев назад миллионы подписчиков. Красной линией в их творчестве проходило презрение к знаниям, образованию, к школе, учителям и одноклассникам. Например, Дана Милохин с гордостью вещал, что он не читал книг и мало знает.

Больше миллиона подписчиков в TikTok было у Алены Швец. Она пела

в основном про подростковую жизнь: дружбу, переживания, взаимной любви и отвращение к школе. Хотя ее песни не были похожи на творения Дани Милохина, но у них также негативная установка к школе, учителям. Постоянно повторялся совет «Просто будь собой», то есть не учись, бросай школу. Делай, как я!

При помощи творчества раскрученных блогеров годами внушалось нашим школьникам: не учись, будь глупым, и будет тебе счастье и деньги. Школа и всё, связанное с ней, только мешает на пути к мечте. Миллионы просмотров так называемой песни Пошлой Молли «Школа не нужна» – смеси вульгаризмов с матом. Стоит ли удивляться поступкам школьников после таких посеянных мыслей.

Об очень многом заставляют задуматься статьи на канале «На распутье.ру», например, о вреде смартфонов. Оказалось, что чем больше времени школьник «в телефоне», тем труднее ему сосредоточиться на выполнении задания, сделать умственное или волевое усилие. Выработалась привычка делать только то, что не требует усилия, поэтому с трудом воспринимается учебная информация. В результате без активной умственной деятельности не идет развитие нервных связей, память, ассоциаций. И когда вы слышите от сына или дочери: «Я не понимаю!», то, к сожалению, действительно уже не понимает. Смартфон делает свое «дело»: школьник становится необучаемым.

Способность тщательно «переваривать» в мозгу информацию и анализировать ее можно развить только благодаря чтению книг. Оно развивает память и мышление. Не зря А.С. Пушкин говорил: «Чтение – вот лучшее учение». Взорил ему Максим Горький: «Всем лучшим в себе я обязан книгам».

Летние каникулы дают возможность школьнику больше читать, в том числе из рекомендованного учителями списка «Что читать летом».

Тут важно родителям читать самим. Если ребенок никогда не видел маму и папу с книгой в руках, то откуда же у него родится любовь к чтению? Читайте вместе с ребенком. Обсуждайте прочитанное. Выясняйте значение трудных или незнакомых слов. Читайте попеременно, часть читает взрослый, часть – ребенок. Вспоминая позже детство, он непременно вспомнит часы совместного с вами чтения и душевной беседы.

Р.С. Трилогия «Девять месяцев» (первые две статьи опубликованы в №40 от 15.10.2021 г. и №1 от 14.01.2022 г. нашей газеты), конечно же, не относится к числу фундаментальных социологических исследований. Это всего лишь информация к размышлению. Надеемся, что у наших читателей будет возможность посмотреть рекомендованные фильмы, прочитать статьи на упомянутых каналах.

Главную цель «Девяти месяцев» можно соотнести со словами А.П. Чехова: «Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша!». Если бы каждый участник учебного процесса (родитель – учитель – ученик) добросовестно делал бы все, что он может ...

Н. АНДРИАНОВА.



В САМЫЙ ДЕТСКИЙ ДЕНЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

С Международным днём защиты детей горожан поздравил П.В. Шинкарук. Павел Викторович подчеркнул, что задача взрослых, сделать всё возможное, чтобы подрастающее поколение жило в мирное, счастливое время и ни в чём не нуждалось. «Ведь это – наше будущее, и от того, какой фундамент мы заложим сегодня, будет зависеть и наша старость в том числе», – сказал депутат. Слова поздравления прозвучали от благочинного Слободзейского округа, настоятеля Храма Архангела Михаила Андрея Данилеску.

Всем ребятам в этот день дарили подарки и сладкие угощения от госадминистрации района, РОВД и депутатов Верховного Совета и райгоссовета.



Затем праздничные мероприятия переместились на Аркадную площадь. Здесь состоялась театрализованная программа «Самый детский день» с участием любимых мультгероев Маши, Медведя, кота Матроскина и почтальона Печкина. Для ребят были организованы многочисленные интерактивы и конкурсы.

Свои концертные номера виновникам праздника подарили образцовый танцевальный коллектив «Ритмик-данс», вокальный – «Радуга», студия моды «Миллениум», вокалистки Детской музыкальной школы г. Слободзея Ксения Гуска, Полина Мартыненко, Ева Переман, а также гости из посёлка Красное – народный цирковой коллектив «Сперанца». По окончании концерта для ребят была организована игровая программа, детская лотерея и конкурс рисунков на асфальте.

На протяжении всего праздника на Аркадной площади работали многочисленные выставки, среди них демонстрировались работы учащихся слободзейской Детской художественной школы. Педагоги провели для желающих мастер-класс по росписи глиняных свистулек, интерактив по украшению декоративного панно летней тематики, а также организовали фэйс-арт. Слободзейский исторический музей представил экспозицию «Игрушки наших бабушек», а Центральная детская библиотека подготовила выставку книг и игровую программу «Улыбнись, планета, детям!». Принять участие в турнир по шашкам-64 мог любой желающий. Кульминацией праздничных мероприятий стал запуск пешеходного фонтана перед районным Домом культуры. Праздничные мероприятия продолжались в Слободзее и вечером.

На площади перед Домом культуры восточной части города состоялось представление с элементами концертной программы, конкурсами, играми и фотосессией с участием любимых героев мультфильмов.

ВЛАДИМИРОВКА

1 июня в Доме культуры с. Владимировка до 10 часов дня звучала веселая детская музыка, которая созывала детвору на праздник детского развлечения «Ключик в лето». Несмотря на будний день, детишки пришли вместе с родителями, что всегда радует. Программу вела веселая Земфирка, потом развлекал детей озорник Бурадино. Он вместе с ребятами принимал участие в различных конкурсах и играх, вместе они пели песни и танцевали. Ребята собрали пазл-ключ

и сумели открыть замок в лето. Закончился праздник веселой дискотекой, а все участники получили сладкий приз – мороженое. Столько улыбок и веселых детских лиц, сколько было в этот день во Владимировке, можно увидеть очень редко.

ЧОБРУЧИ

1 июня «Радуга счастья» охватила площадь Дома культуры села Чобручи – так называлось театрализованное представление, собравшее здесь юных зрителей в День защиты детей. Потом дети с интересом участвовали в спортивном конкурсе «Веселые старты» и конкурсе рисунков на асфальте. Вели праздничную программу сказочные герои Шапокляк, Мальвина и Незнайка, эти роли сыграли участники детского театрального коллектива «Росток». Выступили со своими номерами образцовый танцевальный ансамбль «Ритмы века», солисты детского хорового коллектива «Родничок», вокальный ансамбль «Алые паруса», а также воспитанники детских садов «Теремок» и «Фэт-Фрумос». Мороженое и сладкие призы от депутата райгоссовета А.И. Вдовиченко добавили праздничного настроения детворе.

ПАРКАНЫ

Коллектив Дом культуры с. Парканы порадовал детей театрализованно-игровой программой «Путешествие Элли и её друзей». В этом году гости праздника окунулись в волшебный мир «Страны Оз» и прошли по красным кирпичикам вместе с Элли и её друзьями. Изюминкой программы стали игры и конкурсы, которые так любят ребята. Такие праздники особо ценны, ведь атмосфера детской чистоты и радости окутывает мир своей добротой!

Целью организаторов мероприятия совпадала с мыслью статьи Т. Андрияновой «Девять месяцев – срок не случайный», опубликованной на 2 странице сегодняшнего номера газеты: дети должны знать, что, кроме гаджетов и интернета, существуют прекрасные книги, сказочные герои которых научат их добру, дружбе, взаимопомощи...

КИЦКАНЫ

В парке Дома культуры с. Кицканы радостно, звонко, тепло, красочно прошла праздничная программа «Солнце, счастье, дружба – вот, что детям нужно!». Яркие номера коллективов детской самодеятельности ДК «Грация», «Веселые ребята», «Невалышки», «Юность» и участников Детской школы искусств переплетались с веселой конкурсно-игровой программой, которую вели герои мультфильмов Ноллик и Черепаха Ниндзя. Самых маленьких детей на детской площадке развлекала Свинка Пеппа. Для участников праздника были организованы соревнования по шашкам и дартсу, конкурсы рисунков на асфальте, услуги боди-арта. Победители конкурсов были поощрены призами. В программу праздника входили выставки, конкурсы, викторины, подготовленные и проведенные работниками сельской библиотеки и музея истории села. Представители молодежной организации села «Крылья» организовали увлекательный квест «Юный сыщик», а также стали активными помощниками в проведении мероприятия. Подсластило праздник мороженое от депутата Верховного Совета И.Т. Ярыча.

1 июня во всех населённых пунктах широко отметили Международный день защиты детей. Праздник самого детского дня в районе удался!

Д. ДИМИТРЕНКО.

Фото В. ЗАТЫКИ.

Н. ТОНИЦОЙ,

директор ДК с. Владимировка.

Н. БАРАНОВА,

директор ДК с. Чобручи.

Л. БАХЧЕВАН,

директор ДК с. Парканы.

Л. ЧЕБОТАРЬ,

специалист по работе с детьми ДК с. Кицканы.

КЛАСС – МЕЖДУНАРОДНЫЙ

Спорт

Воспитанникам Суклейской ДЮСШ Дмитрию Баргану, Ивану Гарчеву, Леониду Бабенко, Станиславу Харченко присвоено звание «Мастер спорта международного класса» Республики Молдова по спортивной акробатике за высокие достижения в официальных соревнованиях на международной арене. Эта мужская четверка акробатов Суклейской ДЮСШ стала финалистом чемпионата Европы 2019 года в городе Халон (Израиль), заняв 5 место. В июле 2021 года спортсмены приняли участие в Чемпионате Мира по спортивной акробатике в Женеве (Швейцария) в составе сборной команды Республики Молдова.

Значительный вклад в подготовку спортсменов внесли тренеры-преподаватели Александр

Сарапулов, Ирина Генцеровна, Лариса Бунеева, Ирина Морозова, Елена Цымбалюк, Владимир Николаев (г. Тирасполь).

28-29 мая в Кишиневе проходил открытый чемпионат Республики Молдова по легкой атлетике среди сеньоров и юниоров (2003-2004 гг.). В нём приняли участие спортсмены из городов и районов Молдовы и Приднестровья.

Команду Суклейской ДЮСШ представили два спортсмена. По результатам соревнований Константин Радулов стал победителем среди юниоров и бронзовым призером в абсолютном зачете в беге на 3000 м с препятствиями. Спортсмена тренирует Георгий Бабенко.

Подготовила С. КУРЫЛЕВА,
директор Суклейской ДЮСШ.

НА I РАЙОННОМ ФЕСТИВАЛЕ ФУТБОЛА

В преддверие Международного дня защиты детей на стадионе города Слободзеи состоялся I районный фестиваль «Папа, мама, я – футбольная семья!».

В районном футбольном фестивале приняли участие 6 команд. Они представляли Слободзею, Кицканы, Глиное, Первомайск, Коротное, Ближний Хутор. Организаторами спортивного мероприятия выступили Футбольная ассоциация района и управление по физической культуре, спорту, туризму и молодёжной политике. Футбольный фестиваль – очередной шаг в развитии и популяризации футбола, вовлечения



в занятия им детей, подростков и их родителей.

Каждая из команд-участниц фестиваля была смешанной и состояла из представителей трёх семей. Игры проходили по правилам мини-футбола. Главным судьёй соревнований выступил заведующий учебной частью Слободзейской ДЮСШ футбол Валерий Андреевич Фокша.

В ходе церемонии открытия участников фестиваля приветствовал председатель Футбольной ассоциации района, заместитель главы районной госадминистрации Виктор Николаевич Забутырин. На фестивале также присутствовали ветеран футбола района Валерий Николаевич Забутырин, главный специалист управления по физической культуре, спорту, туризму и молодёжной политике Иван Васильевич Липован, директор ДЮСШ футбола Владимир Васильевич Грибован.

В своём выступлении Виктор Николаевич Забутырин отметил, что сегодня в республике и районе делается всё для приобщения детей и взрослых к здоровому образу жизни. «Я очень хочу, чтобы мы все любил футбол и чтобы каждый на работе и в семье пропагандировал его, потому что эта игра формирует коллективизм, взаимопомощь, умение понимать друг друга, волю к победе и многое другое», – сказал председатель профильной ассоциации, пожелав участникам фестиваля получить от игры массу положительных эмоций.

В продолжение каждая из команд выступила со своей визитной карточкой. Среди участников фестиваля – и те, кто уже долго занимается футболом, и те, кто на футбольное поле вышел

недавно. В команде города Слободзея – семья Ярошевских: папа Вячеслав, мама Елена и двое сыновей – Ярослав и Вячеслав. В семье сложились добрые футбольные традиции. Ещё отец Вячеслава Николай Иванович Ярошевский (первый заместитель главы госадминистрации района) был в составе легендарной команды «Колос» Слободзейского района, играл в молодёжной сборной МССР по футболу и в 1970-х был признан лучшим защитником. Сегодня Николай Иванович – член правления Футбольной ассоциации района. Его сын Вячеслав со школьной скамьи усердно занимался футболом:

играл за слободзейские команды в районных и республиканских чемпионатах, а также в юношеской команде «Шериф». Команда «Колос», за которую выступал Вячеслав, была обладателем Кубка Приднестровья. Династию семьи Ярошевских продолжают Ярик и Славик, которые занимаются в местной детско-юношеской школе футбола.

Семья Тарнавских из Первомайска также не могла остаться в стороне и пропустить такое знаменательное для футбольной жизни района событие. На состязания прибыли М.И. Тарнавская и трое её сыновей: Иван, Александр и Андрей. Марина Ивановна работает методистом по спорту в посёлке Первомайск и тренером Слободзейской ДЮСШ футбола. Она рассказала, что любовь к этому виду спорта и у родных детей, и у воспитанников прививает личным примером. Кроме тренировок, старается развивать детей всесторонне, организует для них поездки по ознакомлению с достопримечательностями республики, различные экскурсии. Именно такие увлечённые футболом семьи объединил проведенный турнир.

В течение нескольких часов мамы, папы, их сыновья и дочери сражались за звание лучшей футбольной команды фестиваля. По итогам соревнований I место завоевала «Заря» из Кицкан, на II месте – «Ракета» из Ближнего Хутора, на III месте – «Респект Лига» из Слободзеи. Призёры были награждены кубками и медалями, дипломы вручили всем участникам фестиваля.

Д. БОРОВИНСКАЯ.

Фото В. ЗАТЫКИ.

МЕТОДЫ ОПЛАТЫ

- Мобильное приложение
- POS-терминалы
- Платежные терминалы
- Касса банка

ГИС "ЭЛЕКТРОННЫЕ ПЛАТЕЖИ"

Система позволяет оплатить государственную пошлину или иную плату за предоставление государственной услуги. Оплата происходит онлайн - с помощью мобильного приложения банка, иных банковских сервисов (платежные терминалы, банковские карты и т.д.) или через оператора-кассира в отделении банка. Все быстро, удобно и надежно. Возвращать в ведомство документ, подтверждающий оплату НЕ НУЖНО! Система автоматически проинформирует работника ведомства, как только будет произведена оплата.

Как оплатить заказанную услугу?

- 01** Подать заявку на оказание услуги с пакетом документов
- 02** Получить счет на оплату государственной пошлины
- 03** Оплатить любым из доступных способов оплаты
- 04** Получить результат заказанной услуги

ЭЛЕКТРОННЫЕ ПЛАТЕЖИ
www.epay.gospmr.org

Агрофирма в Слободзейском районе примет на работу комбайнеров с опытом работы на комбайнах Нью-Холланд для уборки зерновых всех групп. Оплата высокая, выдается аванс. Справки по телефонам: (777) 16-352, (778) 28-994.

Внимание сельхозпроизводителей!
Агрофирма реализует сельхозтехнику б/у (комбайны, трактора, автомобили, прицепы, культиваторы, сеялки и др.) в отличном рабочем состоянии. Предпродажная подготовка, официальное оформление. Цены договорные. Отдел продаж: (777) 16-352. Справки по телефону: (778) 28-994, (778) 85-902.